

多彩假期 精彩继续

新华路小学开展暑期爱国主义教育



本报讯 7月27日,卫东区新华路小学邀请抗战老兵偏银周为该校学生讲述革命故事,受到大家的热烈欢迎。

92岁的偏银周老人讲述了自己战场上的经历,学生们听得聚精会神(如左图)。偏银周老人嘱咐孩子们要珍惜现在的幸福生活,好好学

习,将来成为祖国的栋梁。

“通过偏银周的讲述,同学们接受了一次深刻的洗礼,在今后的生活中,他们定会带着信仰、感恩和责任,努力学习,以更加严格的标准要求自己。”该校大队辅导员张幸果说。

(郝晓芳 张幸果 文/图)

湛河区实验小学进行防汛应急演练



演练中老师转移被困学生(学校提供)

本报讯 天降暴雨,大雨滂沱,校园开始出现大面积积水,水势不断上涨,即将漫入一楼大厅,湛河区实验小学校长吕志锋带领防汛小组全体成员,按照防汛应急演练方案,立即开展抢险工作。这是7月24日湛河区实验小学防汛应急演练中的一幕。

汛期已到,7月22日上午,湛河区实验小学召开了校园安全(防溺水、防汛)工作会议,研究制定防汛工

作方案,7月24日上午进行防汛应急演练。

“在演练中,大家沉着冷静、反应迅速、配合默契,形成了最大的救援整体合力。此次应急演练让大家积累了实战经验,增强了防汛意识,坚定了防汛应急处置的信心和决心,为确保校园汛期安全夯实了基础。”演练总指挥、安全副校长苑静对活动进行了总结。

(王红梅)

晨读偶遇北大哥哥 沁园小学学生纷纷取经



晨读的学生和陈卓合影留念

本报讯 “陈卓哥哥好,可以跟你合个影吗?”“陈卓哥哥,你是怎么考上北京大学的呀?”7月28日早上,数十名在卫东区沁园小学附近晨读的小学生偶遇刚刚被北京大学录取的“沁园校友”陈卓,孩子和家长们激动不已,纷纷围着陈卓求教、留影。

“我希望自己将来也能像陈卓哥哥一样考上北大,我要以陈卓哥哥为榜样,向他学习。”沁园小学三(4)班学生吴嘉禾、姬铭韩等人说。

陈卓告诉笔者,前不久他收到

了北京大学的录取通知书,当天是来母校见见自己以前的老师,跟他们报个喜,看到晨读的弟弟妹妹们,自己好像又回到了无忧无虑的小学时光。

沁园小学的谷素端老师是陈卓的小学老师,她说,陈卓从小就比较稳重,专注力强,课堂学习效率高。在今后的教育教学中,她将继续专注于培养学生的这些优秀特质,力争培养出更多像陈卓一样的优秀学生。

(王红梅 文/图)

平马路小学假期安全不放假

本报讯 7月23日、24日,卫东区平马路小学召开暑假安全专题线上家长会,提升暑假家校育人的合力,助力孩子们度过一个平安、充实又有意义的暑假。

为了开好这次线上家长会,学校领导和老师针对当前孩子们存在的安

全误区与家长进行真诚沟通,并对家长提出科学化建议,强化家庭教育的重要性。尤其是针对防疫安全、防溺水安全、燃气安全、交通安全、居家安全等方面加强教育,提升小学生的安全防范意识。

据了解,平马路小学一直注重生

命安全教育,把学生安全作为常态化工作,采取每天给学生发送安全提示、防溺水童谣、安全视频、安全竞猜等多种方式,提醒学生注意安全,帮助学生增强安全常识,学会自护,扎扎实实把安全防范植入孩子内心。

(王红梅)

小记者暑假生活秀



杨清舒

转眼间暑假已经过去一个月了,这一个月,我过得很充实。我每天上午都去学打羽毛球,练习挥拍、步伐、击球,一套动作下来,大汗淋漓。下午我还要去打篮球,运球、投篮,每次打完都觉得意犹未尽。当然,除了运动,暑假作业也得按时完成。空闲时,家人还带我出去开阔眼界,增长见识!这就是我丰富多彩的暑假生活!



雷辰轩

暑假里,我疯狂地迷上了下军棋。军棋是我国深受欢迎的棋类游戏,按照司令最大,其他军师旅团营连排小工兵的大小相互吃子,同时挖掉对方的地雷,最后派兵去扛军旗。下军棋让我更加冷静,因为我是总指挥,千军万马全在我的调度下冲锋陷阵,奋勇杀敌。我写完作业就会缠着爸爸下两盘,在棋盘上杀个天昏地暗。



王姿懿

蝉鸣声越来越响,我的暑假生活越来越丰富多彩。泡图书馆看书、帮爸爸妈妈做家务、参加社会实践,还有我最喜欢的事——跳舞。舞蹈是我从小就很喜欢的,我喜欢在舞台上尽情舞动的畅快淋漓,也从日复一日的练功中学会了坚持不懈。7月,我参加了中国舞七级考试,这是我的舞蹈照片哟。

(本栏目文字由王红梅整理,照片由本人提供)

名师点评

点评人: 卫东区平马路小学 优秀语文教师 卢文翠

本期,卢文翠老师点评的3篇小记者作文着重为大家分析小记者的写作手法与写作技巧,一起来了解一下。

7月22日B4版的作文《我眼中的乡村》,小记者董瀚森先通过嗅觉和视觉,写出了自己对家乡村庄的认识,如“村口是田野,用鼻子嗅一下,可以闻到泥土的清香”;“道路两旁的玉米”“村里一排排整齐的平房”“家门口一棵棵的果树”“院里的鸡”“小河里贪吃的群鸭”等,色味兼具、动静结合,描绘出一幅美丽的乡村画卷。另外,作者运用比喻和拟人手法写“家乡的玉米,就像一个等待检阅的士兵”,“院里养的鸡,神奇地走来走去,不时瞪我一眼”,把鸡刻画得惟妙惟肖,仿佛在眼前。最后通过反问句,点明中心,引人思考,表现出对家乡的热爱。

B5版《美丽的小树林》中,小记者谢林曦采用移步换景的写作手法,具体形象地写出了自己小区小树林的美丽,与众不同。特别是文章中运用了大量的比喻和拟人句,如“一片片银杏叶,像一把把绿色的小扇子”“紫色的鸢尾花舞动着它美丽的花瓣,像一个个淘气活泼的紫色小精灵”等,这些描写动静结合,有色有味,让人有种身临其境的感觉。文章最后,作者又运用富有哲理的名人名言,点明了中心,升华了主题,真是一篇佳作!

B5版《我学会了骑自行车》这篇文章,小记者王书清具体形象地写出了自己学车的过程,用词准确,描写生动,例如“注意力集中”“双手把控车把”“眼向前看”“脚用力蹬”“一咬牙”“心一横”等。另外,作者还把学车的感受作为一条线索贯穿始终,先是紧张,接着在妈妈的鼓励下,终于鼓起勇气咬牙一咬,心一横,车飞快地跑了,从而感受到原来学车也没有多难。最后虽然摔倒了,但是也从中学会了“失败是成功之母”的含义。

(王红梅 整理)

下期主题预告: 荷花

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”这是宋代诗人杨万里笔下的荷花。夏天荷花盛开,正如诗人笔下描绘的那样让人向往,我们来写一写吧。

夏天,可以赏荷花的地方很多,湿地公园、滨河公园等。写荷花时,小记者们可以先实地观察一下再下笔。除了荷花,公园里还有睡莲。我们之前讲过写西瓜等水果时,可以用“望、闻、触、品”的方法,写荷花时,我们可以变通一下,用“望、闻、听”等方法来写,望一望荷花的颜色、形态,闻一闻荷花的清香,听一听蜻蜓与荷花的对话。

喜欢绘画的小记者不要错过这个主题,来画一幅夏日荷花图吧。

(王红梅)